Sistemi Dinamici
Corso di Laurea in Matematica
Compito del 21-02-2024

Esercizio 1. (12 punti) Si consideri il sistema
{ t=a22—-1—p
=1 -1—-y(z+p)

(a) Determinare esistenza e stabilita dei punti fissi al variare di p.

al variare di pu € R.

(b) Disegnare il ritratto di fase del sistema per

1
,ue{—l,l, +\/5}

2

Esercizio 2. (10 punti) Si consideri il sistema
T=y
y=a*—px

(a) Disegnare il ritratto di fase al variare di p.

al variare di p € R.

(b) Indicando con (z(t),y(t)) le soluzioni del sistema, determinare

y* () := inf {y(o) >0:2(0)=0, lim =z(t) = +OO}_

t——+00

Esercizio 3. (10 punti) Fissato un valore oo > 0, si consideri la famiglia di trasformazioni

continue
Az (142%2%), sex € [0,3],
0,1 = [0,1], fiz) = {
22 (1 =), sex € [3,1].

per valori del parametro A € (0, 1].

(a) Determinare i punti fissi di f) e discuterne la stabilita (puo essere utile studiare il comporta-
mente asintotico delle orbite).

(b) Dimostrare che questa famiglia fornisce un esempio di una trasformazione caotica con un
punto fisso attrattivo.
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